

青年理论工作者沙龙

"六讲六做"大宣讲是我省贯彻党的 十九届六中全会精神的省域方案与特色载 体,是浙江充分彰显"红色根脉"的政治 责任、争当学懂弄通做实排头兵的具体行 动。青年人是宣讲的重点对象。日前,全 市学习贯彻十九届六中全会精神"青年学

青年讲青年行"理论座谈会在北仑区张人 亚党章学堂举行,来自我市社科理论界、 在甬高校的专家和各区县(市)青年理论 宣讲员,围绕广大青年如何践行"六讲六 做", 赓续红色血脉, 书写青春华章, 展 开了学习与交流。

赓续红色血脉 书写青春华章

坚定信念,守护初心

历史是最好的教科书。习近平 总书记指出:对我们共产党人来 说,中国革命历史是最好的营养 剂。多重温这些伟大历史,心中就 会增添很多正能量。在厚重的革命 历史辞海里,记载着无数革命先辈 用他们的青春、鲜血为民族崛起不 懈奋斗的光荣事迹。革命先驱留下 的革命精神,对于广大青年党员来 讲,是一笔宝贵的精神财富,永远 值得学习。

北仑区委党史研究室贺海波认 "我党早期珍贵文献守护者" "最勇敢坚决的革命战士"张人 亚,其短暂而伟大的人生历程,就 是中国共产党不忘初心、牢记使命 历史的一个生动缩影, 为我市广大 青年党员如何在新时代复兴伟业中 实现人生价值,提供了学习榜样。 广大青年党员要以张人亚为榜样, 砥砺家国情怀,坚定理想信念,锤 炼政治品格, 练就过硬本领。北仑 区作家协会彭素红,深情讲述张人 亚用青春与生命为民族崛起不懈奋 斗的光辉事迹。不忘初心、矢志不 渝的坚定信念,是张人亚毕生的追 求,这份信仰恰是共产党人的初心 和使命,这种精神正是民族崛起的 希望。无论走得多远,都不能忘记

来时的路,不能忘记为什么出发。 在新时代长征路上,广大青年要学 习和弘扬张人亚革命精神,不断从 中汲取力量,将张人亚革命精神浸 入血脉,融化为信仰的力量、实干 的力量、创新的力量,埋头苦干, 真抓实干,以担当铸内魂,以忠 诚、奉献和创新炼精魄,奋进建设 共同富裕先行市新征程。

用青春点亮信仰

习近平新时代中国特色社会主 义思想是当代马克思主义、二十一 世纪马克思主义,是中华文化和中 国精神的时代精华, 也是每一位时 代青年必须坚定拥护的科学真理。 用青春点亮信仰,以党的创新理论 武装青年,就是要让广大青年坚定 政治站位、提高政治意识, 忠诚拥 护"两个确立", 忠实践行"两个 维护",始终听党话、跟党走,以 青年党员之姿引领时代青年奋发有

宁波职业技术学院万剑认为, 党的创新理论为青年提供价值观指 引。要把习近平新时代中国特色社 会主义思想与广大青年的实际工 作、生活结合起来,着眼于党的创 新理论在青年中的普及,着眼于对 青年中实际问题的现实指导, 使其 通俗化、普及化和青年化。广大青 年要以党的事业对标个人追求、 以党的使命观照个人责任,从立 足自身岗位做起,勇于担当,积 极投身新时代伟大实践, 谱写新 时代的青春之歌。海曙团区委曹 小波表示, 作为新时代的共青团 干部,要凝聚起最磅礴的青春力 量,以奋进姿态共同踏上新的赶 考之路,组建以"90后""00后" 为主体的"小红曙"青春宣讲团, 探索"青年讲给青年听"的宣讲方 式,创新推出"三句半"、情景模 拟等形式的"融宣讲",把全会精 神的主题宣讲搬到中小学校、机关 企业、村社广场、田间地头等。北 仑区爱国卫生委员会办公室张弛认 为,作为青年要时刻把使命放在心 里、扛在肩上,以实际行动学习 好、领悟好、宣传好、贯彻好全会 精神,争做有志气、骨气、底气的 中国青年。

彰显青年使命担当

勿忘昨天的苦难辉煌, 无愧 今天的使命担当,不负明天的伟 大梦想。党的十九届六中全会在 党的百年历史上留下浓墨重彩的 一笔,广大青年要通过认真学、 深入讲、扎实做,将这"一笔 描绘得更加绚丽、展现得更加生 动,用实际行动,彰显青年宣讲

员的使命担当。

"镇理享"宣讲团成员、镇海 区新闻中心刘思妤与奉化白杜中心 小学仇洁,分享了用行动彰显青年 宣讲员使命担当的心得体会。青年 宣讲员做好"六讲六做"大宣讲工 作,首先,搞清楚为什么要讲。通 过不断开展宣讲,从党的百年奋 斗历程中不断汲取智慧和力量, 进一步增强忠诚核心、拥戴核 心、紧跟核心的高度自觉,不断 提高政治判断力、政治领悟力、 政治执行力。其次,要搞清楚讲 什么。青年宣讲员要深刻理解全 会提出的新论断、新思想、新要 求,教育引导青年党员永远以党 的旗帜为旗帜、以党的方向为方 向、以党的意志为意志, 赓续党 的红色血脉, 弘扬党的优良传 统,在斗争中经风雨、见世面、 壮筋骨、长才干。最后, 要搞清 楚该怎么讲。针对不同对象、不 同领域、不同层次, 开展分众 化、对象化、互动化宣讲,把道 理讲清、把原理讲透、把哲理讲 活,让全会精神的宣讲更加接地 气、更加实用, 让全会精神"飞入 寻常百姓家",在广大基层青年中 入耳入脑入心。

(李磊明)



刘秉印 胡秋昱 党的十九届六中全会审议通 过的《中共中央关于党的百年奋 斗重大成就和历史经验的决议》 (以下简称《决议》) 指出:"全 党要牢记中国共产党是什么、要 干什么这个根本问题,把握历史 大势,坚定理想信念,牢记初心 使命。"青年党员是党的事业后 备人才,要认真学习全会精神, 深刻领会全会的重大意义、精神 实质、核心要义和实践要求,时

中国共产党是人民公 仆,干的是为人民谋幸福 的爱民之事

刻牢记"这个根本问题", 更加

坚定、更加自觉地牢记初心使

命,接过历史的接力棒,在新时

代的赶考之路上砥砺前行。

为人民谋幸福、为群众谋利 益,是中国共产党一切工作的根 本出发点和落脚点。一百年来, 中国共产党始终坚持人民至上, 始终牢记江山就是人民、人民就 是江山,始终代表中国最广大人 民根本利益,没有任何自己特殊 的利益,从来不代表任何利益集 团、任何权势集团、任何特权阶 层的利益。一百年来,中国共产 党以百姓心为心,与人民同呼 吸、共命运、心连心, 切实当好 人民的公仆、人民的勤务员,着 力解决人民群众所需所急所盼, 凝聚起了14亿中国人民的磅礴 力量。一百年来,中国共产党始 终把人民对美好生活的向往作为 奋斗目标,始终把人民放在心中 最高位置,让人民共享改革发展 的成果。民生保障水平不断提高, 建成世界上规模最大的社会保障 体系。脱贫攻坚战取得了全面胜 利,现行标准下9899万农村贫困 人口全部脱贫,832个贫困县全 部摘帽,12.8万个贫困村全部出 列。人民生活水平显著提高,人均 国内生产总值超过1万美元,中 等收入群体规模超过4亿人,常 住人口城镇化率超过60%,在中 华大地上全面建成小康社会。

中国共产党是民族脊 梁,干的是为民族谋复兴 的强国之事

中华民族具有5000多年绵 延不绝的文明历史,鸦片战争以 后, 西方列强入侵中华大地, 中 华民族遭受了前所未有的劫难。 为了拯救民族危亡,各种救国方 案轮番出台,但最后都以失败告 终。1921年中国共产党应运而 生,从诞生之日起,中国共产党 就担当起了民族复兴的历史重 任,成为中华民族真正的脊梁, 中国革命的面貌从此焕然一新。 在百年奋斗历程中,中国共产党 浴血奋战、百折不挠, 自力更 生、发愤图强,解放思想、锐意 进取,自信自强、守正创新,始 终为了中华民族的伟大复兴而勇 往向前,不断从一个胜利走向另 一个胜利。在中国共产党的领导 下,经过二十八年浴血奋斗,夺 取了新民主主义革命伟大胜利, 成立了中华人民共和国,实现了 民族独立。新中国成立后,党领

导人民战胜政治、经济、军事等 方面一系列严峻挑战,完成了社 会主义革命,实现了中华民族有 史以来最为广泛而深刻的社会变 革。党的十一届三中全会作出把 党和国家工作中心转移到经济建 设上来、实行改革开放的历史性 决策,实现新中国成立以来党的 历史上具有深远意义的伟大转 折。党的十八大以来,中国特色 社会主义进入新时代。以习近平 同志为核心的党中央统筹国内国 际两个大局,统揽"四个伟 大", 统筹推进"五位一体"总 体布局、协调推进"四个全面" 战略布局, 党和国家事业取得历 史性成就、发生历史性变革,中 华民族以更加昂扬的姿态屹立于

青年党员要牢记

"这个根本问题"

中国共产党关注人类 前途命运,干的是为世界 谋大同的进步之事

中国共产党既为中国人民谋

世界民族之林。

幸福、为中华民族谋复兴,也为 人类谋进步、为世界谋大同,关 注人类前途命运,同世界上一切 进步力量携手前进,始终做世界 和平的建设者、全球发展的贡献 者、国际秩序的维护者。中国共 产党为促进世界的和平与发展贡 献了中国力量。2013年以来, 中国共产党通过高质量共建"一 带一路",为世界经济发展开辟 了新的空间,为增进各国民生福 祉作出了新的贡献。在新冠肺炎 疫情席卷全球的危难时刻, 习近 平总书记率先提出将疫苗作为全 球公共产品的宣示, 支持疫苗知 识产权豁免,共同弥合"免疫鸿 沟"。中国共产党为世界上那些 既希望加快发展又希望保持自身 独立性的国家和民族提供了中国 方案。中国共产党带领全国各族 人民,成功走出一条符合中国实 际、反映中国人民意愿、适应时 代发展要求的中国式现代化道 路。这条道路不仅在中国走得 通、走得稳、走得好,而且在世 界范围内会越走越宽广, 拓展了 发展中国家走向现代化的途径, 为人类对现代化道路的探索作出 了巨大贡献。中国共产党为解决 人类面临的共同挑战提供了中国 智慧。当今世界,霸权主义、强 权政治依然存在,一些地方战乱 和冲突仍在持续,恐怖主义、气 候变化、传染病疫情等对人类的 威胁有增无减, 饥荒和疾病仍在 流行。面对共同挑战,世界各国 是敌视对立还是相互尊重? 是封 闭脱钩还是开放合作? 是零和博 弈还是互利共赢? 习近平总书记 提出了走和衷共济、和合共生之 路,积极构建人类命运共同体。 这是中国共产党前瞻性思考人类 社会未来发展,给出的"中国智 慧"。实践充分证明,中国提出 的构建人类命运共同体理念绝不 是一句口号, 而是实实在在的行 动,这一理念改进了全球治理, 维护了国际秩序,促进了世界共 赢,推动了世界发展。

【本文系市高校思想政治教 育研究会研究课题 (编号SGX-SZ21044) 研究成果】

(作者单位:宁波大学、浙 江纺织服装职业技术学院)

深悟百年党史思想伟力 彰显年轻干部使命担当

学有所思

2021年第3期年轻干部培训班

党的十九届六中全会全面总结 党的百年奋斗重大成就和历史经 验, 充分体现我们党牢记初心使 命、永葆生机活力的坚强意志和坚 定决心, 充分体现我们党深刻把握 历史发展规律、始终掌握党和国家 事业发展的历史主动和使命担当, 充分体现我们党立足当下、着眼未 来、注重总结和运用历史经验的高 瞻远瞩和深谋远虑,对推动全党进 一步统一思想、统一意志、统一行 动,团结带领全国各族人民夺取新 时代中国特色社会主义新的伟大胜 利,具有重要的里程碑意义。对于 广大年轻干部来说,要坚决贯彻落 实十九届六中全会精神,深入学习 中国共产党百年历史,准确把握党 在百年奋斗历程中取得的重大成就 和经验, 在新的征程中立足岗位、 勇于担当,为中华民族伟大复兴贡 献青春力量。

一是石赤不夺,更加坚 定直面风险挑战的信心和底 气,更加坚定跟党走听党话 的决心和信念,更加坚定走 好新时代赶考之路的恒心和 毅力

党的百年历史,就是一部不断 迎接风险挑战、战胜艰难险阻的历 史。无论是革命年代的战火淬炼, 还是社会主义建设时期敢教日月换 新天的奋斗苦战,还是改革开放新 时期市场经济的严峻考验, 我们党 始终立得住、站得牢、行得稳。特 别是在当前全球疫情肆虐的情况 下,我国在有效抗击疫情的同时保 证了经济社会的稳定和良好发展, 充分证明了党领导下的中国特色社 会主义道路和制度的强大优势,这 也是我们坚定"四个自信"的坚实

基础。纵观百年党史, 我们始终能 够稳如泰山的一个重要原因就是全 党保持思想统一、意志统一和行动 统一, 步调一致向前进。对于年轻 干部来说,就是要在历史的启迪中 深刻认识到党的领导是中华民族伟 大复兴的推进器、压舱石, 必须毫 不犹豫地增强"四个意识"、坚决 做到"两个维护",不折不扣贯彻 落实习近平新时代中国特色社会主 义思想,秉承"锤炼理想信念压舱 石"的理论自觉、"而今迈步从头 越"的开拓进取、"一代接着一代 干"的责任担当,激发干事创业豪 情、展现拼搏奋斗精神,始终胸怀 "国之大者",不断提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力,勇 敢肩负起强国一代的历史使命,在 新征程上不负时代、不负韶华、不 负党和人民的殷切期望。

二是笃学不倦,更加明 确认识到马克思主义的真理 伟力,更加自觉地学习马克 思主义中国化理论成果,更 加坚定地全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想

习近平总书记在庆祝中国共产 党成立100周年大会上强调:"中 国共产党为什么能,中国特色社会 主义为什么好, 归根到底是因为马 克思主义行!"党的十九届六中全 会用"三次历史飞跃"的提法系统 总结了马克思主义中国化的历史进 程,这是中国共产党努力实现马克 思主义同中国具体实际相结合、同 中华优秀传统文化相结合的伟大实 践。在真理的指引下, 更在无数寻 求真理、传播真理、发展真理、创 新真理的共产党人努力下, 我们找 到了正确革命道路, 开辟与发展了 中国特色社会主义道路,在践行初 心使命中不断迎来中华民族伟大复 兴的光明前景。党的十九届六中全 会全面系统阐述了习近平新时代中 国特色社会主义思想的科学理论体 系,鲜明强调了习近平新时代中国 特色社会主义思想的指导地位,为 全党加强理论武装提供了最有力的 武器。对每一个年轻干部来说,都 要把深入学习全会精神作为当前和 今后一个时期首要的政治任务,学 在前、做在先,系统学习领会全会 精神的丰富内涵与核心要义,深刻 理解总结百年奋斗重大成就和历史 经验的重要意义,全面把握百年奋 斗的重大成就、历史意义和宝贵经 验,把全会提出的"十个坚持"与 习近平总书记"七一"重要讲话中 "九个必须"贯通起来学习,切实 在学懂弄通做实上下功夫, 切实用 党的创新理论最新成果武装头脑、 指导实践、推动工作, 在新时代新 征程上展现新气象新作为。

三是守正不移,更为深 刻认识到学习党史的重要 性,更为深刻认识到坚持历 史唯物主义的重要性,也更 为深刻认识到树立正确党史 观的重要性

在党史学习教育动员大会上, 习近平总书记明确指出:"要坚持 以我们党关于历史问题的两个决议 和党中央有关精神为依据,准确把 握党的历史发展的主题主线、主流 本质,正确认识和科学评价党史上 的重大事件、重要会议、重要人物。' 党的十九届六中全会审议通过的 《决议》就是彻底地体现中国共产党 人秉持唯物史观的马克思主义纲领 性文献,是每一个普通党员学习历 史、树立党史观最生动也是最深刻 的教材。确立核心、维护核心、拥护 核心是马克思主义政党的鲜明特 质,也是中国共产党百年来始终坚 强有力的重要因素。所以此次全会 强调"两个确立",即党确立习近平 同志党中央的核心、全党的核心地 位,确立习近平新时代中国特色社

会主义思想的指导地位,不仅反映 了全党全军全国各族人民共同心 愿, 更充分体现了我们汲取历史经 验的执政智慧。树立正确党史观对 于党员干部来说,就是思想的"生命 线"、政治的"防护堤"。年轻干部生 逢盛世,应"不待扬鞭自奋蹄",从百 年党史中汲取智慧和力量,在正确 党史观的指引下,与历史虚无主义 等错误思潮坚决斗争,实现自我完 善、自我革新、自我提高,全力以赴 投身于第二个百年奋斗目标。

四是矢志不渝,更为自 觉地提升自我塑造变革能 力,更为主动地担当高质量 发展建设共同富裕先行市的 排头兵,更加积极地将自身 发展融入实现中华民族伟大 复兴历史进程中

我们党历经百年而风华正茂、 饱经磨难而生生不息,一个重要原 因,就在于它顺应历史潮流、不断 自我革命并推动社会革命。当前, 宁波正处在加快建设现代化滨海大 都市、高质量发展建设共同富裕先 行市的宏伟征程中, 尤须迸发一股 子精气神,勇于变革、率先蹚水。 广大年轻干部要守住"红色根 脉",从中汲取精神、智慧和力 量,对照新时代好干部标准切实加 强思想淬炼、政治历练、专业训 练、实践锻炼,积极主动地履行好 党赋予的工作职责,提升党性修 养、锤炼意志品格,不断提高自身 塑造变革能力,在工作实践中不断 增强党的政治领导力、思想引领 力、群众组织力、社会号召力,把 自身发展融入实现中华民族伟大复 兴中国梦的历史进程中, 以奋进姿 态、过硬本领和扎实业绩,争当高 质量发展建设共同富裕先行市的排 头兵,争当实现中华民族伟大复兴 中国梦的生力军。

(执笔人: 何频 谢国光)